

吉林辽源政协副主席 在小区电梯内遇刺身亡

犯罪嫌疑人 为拆迁户,此前在当地某政府部门做司机

□ 综合中新社

3月6日,吉林省辽源市政协副主席孙庆安在自家小区电梯内遇刺身亡。知情人称遇刺原因可能与当地拆迁项目有关。

犯罪嫌疑人为拆迁户,作案后逃逸。此前嫌疑人在当地某政府部门做司机。



孙庆安(资料图片)

市政协副主席遇刺身亡

3月6日下午,吉林省辽源市政协副主席孙庆安在自家小区电梯内遇刺身亡。当地知情人称,孙庆安的脖子和胸口多处被刀捅伤。

事发时,孙庆安和妻子同在电梯内。凶手刺杀孙以后,便快速逃离了现场。孙庆安的妻子有无受伤,目前尚未得知。

据了解,犯罪嫌疑人李某,为一名38岁的中年男子,是辽源市经济开发区一名拆迁户,此前在当地某政府部门做司机,案发前早已辞职。犯罪嫌疑人案发后在逃,其刺杀孙庆安的原因,公安机关正在侦查。

3月7日,记者多次联系辽源市公安局求证,接电话的工作人员反问记者如何得知此消息,与一旁人员沟通后又回应称,不知道此事。

3月8日,辽源市政协一位工作人员向记者证实称,孙庆安的确已于3月6日在自家小区电梯内遇刺身亡。辽源市政协领导和其他工作人员大部分已去殡仪馆处理孙庆安善后事宜。

遇刺原因或与拆迁有关

60岁的孙庆安曾任辽源市经协办副主任,外经贸委副主任,外贸局副局长、局长,商务局局长,辽源市市长助理,辽源经济开发区管委会主任、党工委书记,事发时其任职辽源市政协副主席。

知情人士透露,孙庆安遭遇刺杀原因,可能与其任职辽源市经济开发区党工委书记、管委会主任期间,负责拆迁工作得罪了人有关。

据了解,2001年12月31日动工的辽源经济开发区,是在资金短缺的情况下,动迁了辽源至四平40万平方米土地上的3个自然屯等范围。

孙庆安于2008年开始任职经济开发区管委会主任、党工委书记时,当地拆迁遗留问题一直存在。辽源经济开发区管委会也常接到当地民众关于拆迁遗留问题的投诉,开发区管委会曾就其中的投诉作出处理。至于孙庆安遇刺是否与这些拆迁问题有关,目前官方并未回应。

今年3月1日上午,孙庆安仍以市政协副主席身份,出席了辽源市政协召开的七届十三次主席会议。

今年三季度发射天宫二号 两男航天员将在太空驻留30天

2020年前后建成空间站,核心舱可对接神舟和天舟

□ 据新华社

全国政协委员、中国载人航天工程总设计师周建平8日接受记者采访时说,我国将在今年第三季度发射天宫二号。神舟十一号飞船将载两名男航天员,与天宫二号完成对接,并在太空驻留30天。同时,我国计划在2020年前后建成的空间站,将成为太空中的中国国家实验室。

三季度发射天宫二号

“十三五”规划纲要草案提出,将深空探测及空间飞行器在轨服务与维护系统作为“科技创新2030—重大项目”六个重大科技项目之一。

周建平说,今年年中至明年上半年,我国将实施载人航天工程空间实验室任务,验证未来空间站关键技术。目前天宫二号已完成总装,各系统正在紧张备战,将在今年第三季度发射。

神舟十一号飞船将载两名男航天员,与天宫二号完成对接,并在太空驻留30天。今年的载人航天任务将进入应用发展新阶段,在天宫二号上进行多项实验。

“在完成和神舟十一号飞船的交会对接和空间科学实验后,天宫二号还将在2017年上半年验证天舟一号

货运飞船的对接和资源补给技术。”周建平说。

2020年前后建成空间站

周建平介绍,我国计划在2020年前后建成的空间站,总体构型是三个舱段,一个核心舱,两个实验舱,每个舱都是20吨级,整体呈T字构型。核心舱有5个对接口,可以对接一艘货运飞船、两艘载人飞船和两个实验舱,另有一个供航天员出舱活动的出舱口。

“中国空间站是可以进一步扩展的,根据空间科学研究和应用的需要,可以对接更多的舱段。”周建平说,建设空间站的背后,是大型空间设施建造技术的巨大跨越。我国“天舟”货运飞船采用模块化设计,具有全密封货舱、半密封/半开放货舱、全开放货舱三种构型,可以把不同的载荷包括小型舱段运输上去,由航天员和机械臂将其装配到空间站上,这要求我们掌握大型空间设施的建造技术和运营管理技术,具备强大的维护维修升级能力。

“中国空间站的研发,遵循了规模适度原则。这么大的工程,适度规模有利于控制工程的成本,重点突出载人航天的特色,突出发挥人在太空中的作用。中国空间站建成之时,国际空间站将达到寿命末期。”周建平介绍,空间站资源十分宝贵,经过科学慎重遴选,空间站上将搭载安装包括生物学、材料科学、基础物理、微重力、流体、燃烧等十余大类的科学研究实验设施。

银川公交放火案 嫌疑人被提起公诉

综合新华社报道 3月7日,宁夏银川市人民检察院对银川“1·05”公交放火案审查终结,以被告人马永平涉嫌放火罪,向银川市中级人民法院提起公诉。

检察机关查明:被告人马永平因水暖工程款纠纷,产生在公交车上或其他公共场所纵火泄愤,制造影响,予以报复的犯罪意图。2016年1月5日凌晨6时30分许,被告人马永平携带两桶汽油,从贺兰县马家寨公交站登上开往银川火车站的宁A22870号301路公交车。7时许,被告人马永平用随身携带的打火机点燃汽油后从公交车驾驶座左侧的车窗跳出,逃离至金盛国际家居西边一在建工地楼顶,后被抓获归案。公交车着火造成18人被烧死,32人被烧伤。

检察机关认为,被告人马永平犯罪手段特别残忍,造成后果极其严重,社会影响极其恶劣,应予严惩。

四川乐山公路局长等7人 勘察项目时因垮塌全遇难

据《华西都市报》报道 3月8日,四川乐山市公路局局长王川等一行7人,在勘察小凉山精准扶贫交通项目——峨(边)马(边)途中,突遇道路路边岩垮塌,所乘2辆越野车被掩埋,7名人员全部遇难。

记者从乐山市政府新闻办获悉,当日13时许,乐山市公路局局长王川,马边彝族自治县交通运输局副局长李志强(四川省交通厅公路局下派马边彝族自治县精准扶贫干部)等一行7人,在勘察小凉山精准扶贫交通项目——峨(边)马(边)路途中,在马边彝族自治县沙腔乡境内S103线k326+400m处突遇道路路边岩意外垮塌,所乘2辆越野车被垮塌岩体掩埋。事件发生后,乐山市、马边彝族自治县主要领导率市县有关部门和救援力量第一时间赶赴现场开展救援处置等工作。

据了解,现场塌方量约160方。目前,被埋2辆小车已被挖出,经现场救护人员确认,车内7名人员全部遇难。截至发稿时,道路抢通工作正在抓紧进行,善后处置等工作也正有序开展。

一口气看18集韩剧 女子险些导致失明

据《现代快报》报道 3月7日,南京市中医院眼科紧急收治一名20岁的青光眼姑娘。从6日开始,她就觉得头痛,眼睛胀痛,以为是疲劳,没想到是青光眼发作。专家仔细一问,原来姑娘上周末连看了18集韩剧,从而导致了青光眼发作,险些失明。

医生介绍,姑娘上周末用平板电脑看《奶酪陷阱》,一口气看了16集,之后又看了《太阳的后羿》2集,然后就等着更新,除了吃饭就是看电视。晚上睡觉时眼睛不舒服,头还疼。一觉醒来,情况严重了,眼睛胀痛,还有点恶心怕光。

专家说,如果本身有患病基础,又喜欢长期在暗光下看手机,就会导致青光眼急性发作。专家提醒,青光眼是我国排第一位的不可逆致盲性眼病。它是眼内压力或间断或持续升高的一种眼病。眼睛就像蓄水池,长期水压变化,就要出问题了。持续的高眼压可给眼球各部分组织和视功能带来损害,造成视力下降和视野缩小。如不及时治疗,甚至可能导致失明。